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Стратегія соціально-економічного розвитку Українського Причорномор’я спрямо-
вана на визначення завдань та інструментів для розв’язання соціальних проблем, 
підвищення рівня економічного потенціалу територій, продуктивності їх економіки, 
прибутковості бізнесу та доходів населення і, як наслідок, створення умов для загального 
підвищення соціальних стандартів, якості життя та розвитку бізнес-середовища. Особливо 
актуальним дане питання стає в умовах криз та постійних структурних змін у державі та 
регіонах зокрема, оскільки вектор розвитку регіону має бути визначеним з урахування 
ключових особливостей його соціально-економічного стану. 

Нормативно-правовою базою для розроблення стратегії розвитку Українського 
Причорномор’я виступали: Конституція України, Закони України «Про стимулювання 
розвитку регіонів», «Про добровільне об’єднання територіальних громад»; Стратегія 
Президента України сталого розвитку «Україна – 2020» [1]; Державна стратегії 
регіонального розвитку на період до 2020 року [2]; рішення обласних та розпорядження 
стратегічної спрямованості обласних органів державної влади тощо. 

При узгодженні державних та регіональних стратегій, можливо виділити наступні 
вектори стратегічного розвитку Українського Причорномор’я: 

I. Підвищення рівня конкурентоспроможності регіону; 
II. Територіальна соціально-економічна інтеграція та просторовий розвиток; 

III. Ефективне державне управління в сфері регіонального розвитку. 
Для того, щоб ставити ефективні завдання перед регіоном, треба пам’ятати, що 

основу господарської діяльності Українського Причорномор’я складають: морего-
сподарський сектор, аграрний сектор, індустріальний сектор, курортно-рекреаційний 
сектор [3, с.14]. Тому розподіл основних цілей та завдань можна розподіляти між цими 
секторами.  

Першочергово, серед завдань для підвищення рівня конкурентоспроможності 
морегосподарського сектору, можна виділити розбудову та модернізацію транспортної 
інфраструктури взагалі. В це завдання входять такі складові як: покращення наземних 
шляхів сполучення між пунктами регіону; модернізація існуючих елементів портового 
господарювання, в тому числі розвиток транзитного потенціалу портів Українського 
Причорномор’я; створення умов для розвитку малого бізнесу в транспортній сфері; 
модернізація існуючої інфраструктури, орієнтованої на обслуговування туристичних 
потоків. 

Для розвитку аграрного сектора слід зазначити наступні завдання: підвищення 
рівня ефективності використання земель; застосування і модернізація структури 
об’єднаних територіальних громад; запровадження енергозберігаючих і високопродук-
тивних технологій в сільському господарстві; використання наукового потенціалу в 
агропромисловому комплексі; розвиток інфраструктури в аграрній сфері. 

Головними завданнями розвитку індустріального сектора ми можемо назвати 
наступні: підтримка створення виробничих об’єктів та технологічних циклів навколо 
малих міст; сприяння створенню несільськогосподарського підприємництва у сільських 
районах; розбудова сучасної індустрії, в тому числі відновлення виробничого потен-
ціалу, використання інноваційних та інвестиційних заходів в розвитку стратегічних 
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видів економічної діяльності; розвиток міжнародного співробітництва та зовнішньо-
економічної діяльності. 

Ще одним напрямком підвищення рівня конкурентоспроможності є розвиток 
туристично-рекраційного сектора Українського Причорномор’я. Серед основних 
завдань у цій сфері виділяють: підтримка інвестиційних проектів з розвитку рекреацій в 
регіоні; підвищення якості та конкурентоспроможності існуючих об’єктів рекреаційної 
структури; створення умов для розвитку малого бізнесу в туристично-рекреаційній 
сфері. 

 Окремо можна виділити завдання з енергетичної самодостатності регіону, 
оскільки цей аспект є невід’ємною часткою, яка впливає на розвиток всіх секторів 
діяльності Українського Причорномор’я та є ключовою в контексті сталого розвитку як 
регіону, так і України в цілому. Серед основних складових цього напрямку діяльності 
виділяють: повне забезпечення потреб населення регіону енергоресурсами; підвищення 
рівня енергоефективності через оптимізацію управління енергетичними проектами; 
забезпечення енергонезалежності регіону за рахунок розвитку альтернативної 
енергетики [1]. 

Згідно з Стратегією регіонального розвитку до 2020 р., під територіальною 
соціально-економічною інтеграцією та просторовим розвитком розуміється в тому 
числі недопущення поглиблення регіональних диспропорцій у доступі населення 
насамперед до базових соціальних, комунальних, адміністративних, транспортних, 
інформаційних послуг, підвищення якості освіти сільської молоді, медичного 
обслуговування в малих містах та сільських населених пунктах, покращення 
водопостачання та водовідведення у населених пунктах, створення інформаційних та 
комунікаційних мереж з метою ефективного доступу населення до першочергових 
послуг [2].  

У контексті соціально-економічної інтеграції та просторового розвитку 
Українського Причорномор’я можна також, в свою чергу, виділити 4 основні напрямки 
завдань: 1. Розвиток людського потенціалу (створення умов для продуктивної праці 
населення, модернізація системи освіти тощо); 2. Забезпечення гідних умов життя та 
екологічної безпеки (забезпечення комфортного та безпечного життя, підвищення їх 
рівня та інші); 3. Збереження та розвиток територій Українського Причорномор’я 
(комплексний розвиток територій регіону, підвищення рівня зайнятості населення 
тощо); 4. Створення умов для співробітництва з іншими регіонами та територіальними 
громадами (розвиток інституційно-правових форм співробітництва територіальних 
громад та регіонів та інше). 

На сьогоднішній день питанню регіонального розвитку в Україні приділяється 
багато уваги, саме тому аспект ефективного державного управління регіональним 
розвитком є невід’ємною складовою соціально-економічного розвитку Українського 
Причорномор’я.  
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